BEZPEČNOSTNÍ INFORMAČNÍ SLUŽBA – VÝROČNÍ ZPRÁVA 2020

„Pandemická krize způsobila vzedmutí vlny negativních reakcí vůči protiepidemickým opatřením, která vedla až ke zformování tzv. anti-covid hnutí, jež se vymezuje nejen proti vládním opatřením bránícím šíření nemoci, ale zpochybňuje i závažnost onemocnění covid-19 jako takového. V tomto hnutí došlo k propojení nespokojených občanů a představitelů české dezinformační scény, kteří se na organizaci některých akcí taktéž podíleli. BIS se v rámci své působnosti zabývala zneužitím negativních nálad vyvolaných protiepidemickými opatřeními k podněcování násilí, organizování šíření záměrně nepravdivých informací, jakož i k uplatnění nebo šíření potencionálního vlivu cizí moci. Realita protiepidemických opatření posunula související dezinformace a konspirace blíže i k té části veřejnosti, která se za normálních okolností vyhýbá tématům tradičně náchylným k manipulaci. Přestože však dezinformace a konspirace v loňském roce zasáhly širší vrstvu obyvatelstva než obvykle, anti-covid hnutí se širokou veřejnost zmobilizovat nepodařilo. Na rostoucí rizika spojená s šířením lživých a manipulativních tvrzení ve společnosti upozorňuje BIS ve svých zprávách několik posledních let. 

Takzvaná alternativní mediální scéna prezentuje vlastní či převzatý tendenčně zmanipulovaný či přímo lživý obsah jako „alternativní pohled“ na aktuální dění. Ačkoliv šiřitelé dezinformací pragmaticky rozšiřují svůj rámec o jakákoliv nová témata vzbuzující emocionální reakce u veřejnosti, jejich dlouhodobé příběhy se ve vztahu k ČR víceméně ustálily. Jedná se o kontinuální kritiku politického uspořádání a politické reprezentace, členství v EU a NATO, kritiku fungování těchto organizací a diskreditaci obecných liberálně demokratických hodnot. Tematické zaměření dezinformační produkce je tak dlouhodobě zcela v souladu se zájmy Ruské federace.

Nejaktivnějšími šiřiteli dezinformací jsou často osoby silně motivované svým ideovým přesvědčením, které tradičně inklinují k sympatiím k autoritářským mocnostem či jejich představitelům a jsou zároveň nezřídka přesvědčené, že konají „osvětu“ společnosti zaslepené mainstreamovým či oficiálním výkladem událostí. Někteří autoři či šiřitelé dezinformací jsou motivováni vlastním ekonomickým prospěchem, který jim jejich šíření přináší (např. jako odměnu z reklamy nebo sponzoring od spřízněné entity). V roce 2020 se dále stupňoval tlak, který dezinformační ekosystém vyvíjel na seriózní média včetně médií veřejné služby. Seriózní žurnalistika na manipulaci obsahu a problematiku dezinformací kontinuálně upozorňuje, čímž tvoří logický cíl verbálních útoků a diskreditace ze strany tzv. alternativní mediální scény.“

Poznámka JXD: Poslední odstavec mi trochu zvedl náladu. BIS zjevně ví o tom, že i FORUM 24 jako celek – jako médium – je soustavným terčem dezinformačních ataků, a viditelnější členové redakce, především šéfredaktor Pavel Šafr, se těší téměř každodenní pozornosti dezinformačních médií. Tak ve skrytu duše doufám, že někdo od státu hlídá, aby FORUM 24 antivaxeři nevystříleli tak, jako islamisté Charlie Hebdo.
