Rozhovory s antivaxery: Svět fantazie a blábolení
Pan Nesejdeme se
Pán mne už v minulosti otravoval dlouhými e-maily, kde si chtěl povídat o tom, proč je antivaxerem. Když jsem si dal na FB inzerát, jestli by se mi nepřihlásil nějaký inteligentní antivaxer na rozhovor, napsal – v den, kdy padlo vládní rozhodnutí o polo-lockdownu: 
- Četl jsem přiloženou výzvu. Máte chuť se sejít? Bude mi potěšením. Pouze osobně. Děkuji, s úctou M.P.
Vážený pane, zjevně jde o trolling – Vy jste si nevšiml, že je nouzový stav, a že rozhodně není jediný důvod, proč se k rozhovoru scházet osobně? Ale pokud nejste troll: Disponuji telefonem i Messengerem, takže máte-li skutečně zájem mi rozhovor dát, napište prosím, kdy a kam mohu zavolat.
- (22.40) Dobrý večer. Mohli bychom udržovat civilizační dekorum? Alespoň v elementárních obrysech? Zavolejte klidně na (telefonní číslo) zítra celý den. Mým zájmem je slušná debata. Pokud máte zájem slyšet i cizí názory. Messenger nepoužívám. Facebook je zlo. Můžete být klidný. Nejsem skandinávský skřítek. Hezký večer M.P.
- (22.43) Ještě drobnost. V nouzovém stavu se nesmějí dva lidé sejít? O telefonický rozhovor zájem nemám. Takže volejte koordinačně, pouze pokud budete mít zájem si popovídat tváří v tvář. Klidně někde na lavičce. S odstupem. Děkuji za pochopení a hezký večer M.P.
Co se děje, ty dva maily si naprosto odporují – jste troll?
- Dobrý večer. Prosím nenazývejte mě trollem. Ani jednou jsem Vás neurazil. Chovám se slušně. Abych tedy shrnul oba své e-maily. Pokud máte zájem si vyslechnout mé názory ve vší civilizovanosti, s respektem a solidně jsem Vám plně k dispozici. Z hlediska výrokové logiky si ty dva e-maily neodporují.  Pokud nicméně máte zájem dohodnout osobní rozhovor venku na veřejném místě s distancí 2 m, bez obav mi můžete zítra zatelefonovat. Bydlím v Plzni, ale 4 dny v týdnu pracuji v Praze na Újezdě. 
Vážený pane nabízíte-li poskytnou takový rozhovor, který trvá cca 40–60 minut, někde v parku, když se teploty pohybují kolem pěti stupňů nad nulou a distanční vzdálenost jsou dva metry, a odmítáte rozhovor telefonický, a k tomu celý průběh naší komunikace jsou samy o sobě informacemi takové váhy, že už o ten rozhovor s Vámi o Vašich postojích nemám zájem, nedozvěděl bych se nic souvislého. Už mi prosím nepište.
Ten pán nechtěl poskytnout rozhovor, ale prudit. Anebo to byl fakt magor.
Paní, co si vymyslela vakcinační komplikace
Napsala mi paní přes Messenger: „Dobrý den, jen bych Vám chtěla v rychlosti a stručnosti napsat, proč je někdo proti očkování. V mém případě nám očkování (konkrétně proti meningokokům) poškodilo neurologicky syna a díky tomu jsem se dostala do kontaktu s lidmi, kteří mají děti poškozené očkováním. Očkování opravdu nemusí být jen píchaneček do ramínka. Může to byt pěkný průšvih pro organismus. Sama mám mnoho očkování, i do tropu. Ale úplně jsem změnila názor. Mějte krásné klidně dny.“
jxd: Tak to je jistě pochopitelné, pokud máte takovou zkušenost – jaké následky má prosím Váš syn?
Dobrý den, na konečnou diagnózu stále čekáme. Po silné reakci na očkování nastal regres nejen řeči na 2 roky. Po 2 letech jsem si konečně přiznala, že už to nebude normální a neupraví se to tzv. samo a rozběhlo se kolečko neurologie atd. Po alternativní detoxikaci (znám Váš názor na altern. věci, mám většinově názor jako Vy.) se nám syn jakoby vrátil očním kontaktem a nastartovala se znovu řeč. Přetrvávají určitě autistické rysy a čekáme na další vyšetření. Několik neurologů apod. se nerozpakovalo říci, že to je opravdu po očkování, a tím mi vyrazili dech. Jmenovat nemůžu, nechci jim uškodit. V rámci proočkovanosti populace se nesmí šířit panika, čemuž rozumím. Jen je pak blbé, že se to nepromítne do statistiky nežádoucích účinků a rodiče takových děti jsou za nablblé antivaxery… Jelikož kontraindikaci k dalšímu očkování si Vám troufne napsat málokdo. Tak se znemožní dítěti státní školka např. Jenže doočkujte si dítě, když Vám odborníci ústně řeknou, že by to mohl být průšvih a měsíce či roky vydřeného vývoje u dítěte v Prčicích. A takových rodičů je opravdu hodně. Jen nemají čas obepisovat diskuze na internetu. Buď celý den kmitají kolem takového dítěte a večer padnou, nebo vydělávají na speciální péči či soukromé školky… Já teď píšu vleže od spícího syna. Krásný den“
jxd: Aha, takže zdravotní potíže Vašeho syna připisujete očkování jen Vy, lékaři ne – chápu to dobře? 
A pak jsem čekal, co bude dál. Paní začala s pětiminutovými intervaly posílat nesouvislé hlášky, jednotlivé posty odděluji lomítkem: 
„Lékaři také / Ale nikdo zatím nenapsal kontraindikaci dalšímu očkování / Ačkoli ústně řekli, že by neočkoval dál / Takže rodiče jsou za debily / Syn má hodně očkování – i nepovinné / Nikdo nezohlednily včas, že je předčasné narozený atd. / A prostě mu to tzv. nesedlo / Co si na kom vezmete… / Nezohlednil / Už musím hlídat na hřišti. Hezký den.“ 
A po několika hodinách dodala: „Ještě píšu z hřiště, jak byste dokázal, být doktor, že je výše uvedené očkováním? Nikdo by se s vámi nebavil. My máme v lékařské zprávě napsán regres po očkování s autistickými znaky… Víc neurologové nemohou. Ale říkali, že to vidí pořád, řeší stále dokola tuto časovou souslednost. Divné, ne?! Co byste dělali být rodič? Očkovat dál a tzv. viděl, co to udělá dál? To nikdo z odborníků ústně nedoporučil. Pardon. Chtěla jsem napsat za všechny takové rodiče. Neočkuji se vakcínou na covid. Aby třeba za rok nebyly očkované povinné děti, a i nás syn.  To odmítám. Máme dost zdravotních problémů i bez tohoto.“
jxd: Kdy byl prosím ten nežádoucí účinek hlášen SUKLu? Stačí datum, zbytek dohledám. 
„Právě že nebyl. Doktorka dětská to považovala za horečku s křečemi atd. Dle ní ok. Dále nikdo nehlásil.“
jxd: Aha. Takže jste si souvislost onemocnění Vašeho syna s očkováním vymyslela. Díky za poučný rozhovor!
„Jen ostatní pediatricky po stěhování že by byl očkován v očk. centru kde by byl resuscitován či rovnou očkován pod diazepam clonou. Víte, omlouvám se, ale jste fakt hovado. Nashle. Ještě že nemáte děti.“
Co znamená věta „Jen ostatní pediatricky po stěhování“ nevím. A nemusím snad dodávat, že profil měl falešné jméno – a dost blbé: Pájucha Pájucha.
Sádra po očkování
Vzpomněl jsem si při té příležitosti na klienta léčitele, se kterým jsem dělal článek před asi pěti lety. Hovořil dlouze o tom, jak jeho syna poškodilo očkování. Jak nemohl chodit, jak se potom dva měsíce zase znovu učil chodit. A že to bylo strašný – a proto už očkování nechce. Když jsem se zeptal, zda syn po tom očkování ochrnul, odvětil pán, že nakolik. Ale že si rok po očkování zlomil nohu. A když jí měl v sádře, tak fakt chodit nemohl. Nejhorší na věci bylo, že to ten pán myslel vážně. 

